

6岁了 他才渐渐学会扣纽扣

今天是世界第二个孤独症日,孤独症儿童需要大家的关爱

4月2日是世界第二个孤独症日。孤独症不是一种精神疾病,据统计,全球有3500万患者。儿童一旦患了孤独症,多数终身难愈,但其致病原因至今不为人知。

2岁时发烧后出现了孤独症

在天爱儿童康复中心的教室中,《生活常州》看到了12岁的储正,一个孤独症男孩,每天67岁的奶奶陪他一起完成他的课程。此时,语文老师正努力用双手捧着孩子的脸,希望他能注视老师的眼睛,希望孩子能跟着老师学说,“春天来了,小草绿了……”可是,储正不说话,眼睛直直地看着旁边。

据储爷爷介绍,在储正2岁时,他们发现了和其他小孩不一样。在一次发烧康复后,储正一直做跳绳动作,“两手不停地画圈,身体上下跳跃。”储爷爷向《生活常州》比划着。去医院看病后,医生宣布储正患了孤独症。从此,储正智力一直停留在2岁,“可能发烧时他的神经被烧坏了。”而储奶奶眼里一直含着

泪花,“要是有什么偏方能把我孙子的病治好,即使卖了房子、借上外债,我也会给孙子看病的。”

3年前储正的父母离婚,母亲离开了这个家。储正祖孙三代居住在60平米的房子里。父亲忙着打工,没时间照顾储正,平时都是爷爷奶奶照顾储正的起居。

去康复中心治疗一年要花2万元

4年前,四处奔波求医的储正一家,在常州残联康复中心认识了天爱孤独症儿童康复中心的校长杨建军。当时杨校长正准备创办常州孤独症康复学校。“杨校长知道我家生活比较困难,处处为我们着想。”储奶奶给《生活常州》算了一笔账,以前储正和奶奶每天来“天爱”上课,坐203路再转9路,2个人一去一回,每天路上要花8元钱,后来杨校长给我们家办理了公交卡,给孙子办理了学生卡,每天来回出行只要3.6元,一年下来至少能省出孙子一个月的培训费。

在天爱孤独症儿童康复中心,一个孩子平均每月的学费达到了1800元,一年的费用至少要2万元。这让储正的家庭倍感压力,几乎一大半的家庭收入都用在孩子的治

疗和教育上,储正的爷爷说:“看着别的孩子每个月都能享受到政府的补助,为什么储正却享受不到?”带着这些疑问我们采访了常州市残联相关负责人。

6岁以上的孤独症儿童可申请低保

常州残联冯子秋理事解释了储爷爷的疑惑,目前常州地区,只有常州市光华学校和常州市聋人学校享受国家的优惠政策。光华学校针对的是智力有残疾的儿童,而常州市聋人学校针对的是听力有障碍的青少年,不包括孤独症儿童。目前孤独症患者年龄即使超过了6岁,正常学校也都不接收,同时也不能享受到政府的优惠政策,处在一个真空状态。冯理事建议储正家人,可以向居住地区相关部门争取一定的政策补助,否则目前只能依靠社会的临时救助了。

常州市残疾人联合会康复处股主任表示,2008年,常州率先在省里实施了“0-6岁困难家庭残疾儿童抢救性康复救助办法”,其中对于小于6岁的孤独症儿童,政府每年补助1.2万元。但是对于超出年龄的孤独症儿童,每个月只能申请340元的低保救助金。

采访结束后,67岁的奶

奶告诉《生活常州》,经过4年的治疗,储正还是有些变化的,“他渐渐能模仿别人说一些话了,偶尔也能用眼神关注别人,衣服上的纽扣、拉链都能自己整理好了。”

(文中孩子为化名)
孙羽霖 文/摄

链接

自闭症也称孤独症,发病率为1/150,估计全球有3500万患者,我国有患者约700万人以上,自闭症男女发病率差异显著,男女的比例约为4:1,在我国比例似乎更为悬殊,约为6:1至7:1。患者以社交障碍、语言障碍以及刻板行为为主要表现。目前,自闭症的具体病因尚未明确,目前多认为是基因遗传背景与异常妊娠等危险因子共同作用所致。国内外诸多案例表明,对自闭症儿童尽早进行干预,可提高其生活及社会交往能力。2007年12月24日,联合国大会通过决议,将每年的4月2日定为“世界孤独症日”,希望促进对该病的早期诊断和干预。



化学品泄漏了?

昨天上午9点半左右,一辆装满“氯化苯”的大货车在常青路卜弋桥附近为了避让行人,司机急刹车过后,车上的一桶桶“氯化苯”由于惯性,一下子冲出拦板,几桶“氯化苯”散落在货车四周,顿时空气中弥漫着一股刺鼻的化学气味。常州消防部门闻讯后,迅速用水枪冲洗路面,避免了更大程度的气体泄漏。

陈佳 葛小林 文/摄

企业产品不好卖 员工进高校参加培训

经济危机促成“校企合作”

经济危机出现后,不少企业发现,外商对产品的要求提高了,原来土办法造出来的产品因为技术含量太低而卖不出去了。在这样的压力下,不少企业不得不寻求校企合作,通过培训员工来提高产品的质量。“经济危机促成了企业和学院的联合,从长远来讲,这反而变成了一件好事。”一名高校老师这么评价。

[现状]

企业送了100多名员工来学校培训

3月下旬,常柴股份的董事长带着工程师、分厂厂长和他的人力资源部长来到常州机电学院,要求学院帮他们支支招,因为该企业在加工某机器配件时,出现走刀轨迹不

对,加工出来的配件精度达不到要求的情况,更糟糕的是,操作过程中还损坏了好几个箱体,虽然经过厂里的技术人员几次调试,但效果都不好,经济损失很大。无奈之下,他们来到了学院寻求帮助,而学院老师只花了一个星期就把该问题解决了。

3月24日,常柴股份的领导再次来到常州机电学院表达了谢意,并提出要在多个方面进行合作,“厂里准备引进价值7000多万元的生产设备,企业员工的技术素质急需提高,所以我希望学校为我们进行员工培训,提高他们的技术能力。”

据介绍,类似常柴股份这样要求高职院校培训员工的事例最近越来越多,“这一个多月来,已经有三四家企业主动来到学院,要求我们给他们的员工做培训,其中一家企业一次就送来了100多名职工,这在以前是从来没有过的。”机电工程学院机械系周老师介绍说。

[原因]

企业发现原来的产品卖不出去了

据周老师介绍,目前和学院接触的几所企业中,多数都是外向型出口企业,要求学院培训这种现象,与目前经济危机下企业面临的生存压力有关。如其中的一家结晶器企业,他们生产的产品销路一直很好,产品不愁卖,因此对产品的质量要求不太高,但随着经济危机的出现,国外客户对产品质量有了更高要求,能卖得动的产品,都必须具有较高的技术含量,而原本的产品已经无法满足需求。基于这样的原因,这家结晶器企业不得不对自己的产品进行更新换代,但进口数台数控机床后发现,工人们的技术能力无法对其进行操控,原来的土办法根本生产不出新产品,只好希望学院对工人进行培训,以提高工人们的技术素养。

[总结]

经济危机促成“校企两头热”

“以往来看,企业与院校的目标是不一样的,企业追求的是效益,与地方高校合作意识不强;而高校更注重学术成果,科研成果转化意识比较薄弱。但经济危机的出现,却使企业与院校的合作变成了可能”,机电学院有关人士表示。机电学院宣传部有关人士介绍,过去的校企合作一直呈现出“校方一头热”现象,“学校找企业,然后由企业对学生安排顶岗实习,但那时候企业的形式普遍比较好,需要的是熟练工人,然而经济危机的出现,迫使企业对自己的产品进行升级,这样需求的人才就要求有较高的素质和能力。”该人士表示,“‘校企合作’这条线,对于想占领市场制高点的企业来讲早晚都要走,经济危机的出现,只不过是进一步促成了其实现”。王敏 刘劲松

[社会长镜头]

两成多 钢筋抽检不合格

一幢楼房的质量是否过硬,一方面取决于建筑的水平,另外,混凝土、钢筋等建材的质量也是重要因素。近日,常州市建设部门抽检建筑用钢筋,结果显示,抽检合格率为76.4%,不合格的钢筋中,绝大多数是尺寸或重量偏差

不符合国家标准。据介绍,此次重点对直径6mm、8mm、10mm、12mm调直拉伸拉热轧带肋钢筋等产品进行了检查,从检查反馈情况来看,总体情况较好,大多数参建方都能严把钢材质量关。但从抽样检测

结果看,部分工程现场钢材不合格,尤其是钢筋的重量偏差和尺寸偏差不符合钢筋混凝土用钢的有关国标要求。监督人员抽查了在建工程122项,共抽检钢筋432组,合格钢筋330组,合格率为76.4%。在102组不合格钢筋中有34组力学性能达不到标准要求,占抽检数的7.9%,78组尺寸偏差或重量偏差不符合国家标准要求,占抽检数的18.1%。

针对以上情况,根据有关条例,建设部门将对不合格钢材清除出场。刘劲松

约七成 报警电话是假的

4月1日是愚人节,很多人在这天都会想各种办法捉弄朋友,让人意外的是,居然也有人跟“119”热线开起了愚人玩笑,常州消防部门这天消防部门接到的报警电话约七成是假的,绝大多数属于骚扰或误拨。

据了解,当天这类骚扰来源广泛,翠竹、遥观、运村、漕里,几乎遍及常州各个角落。有意思的是,在4月1日上午10点15分,一个自称姓丁的男子报警说永宁路北楼7幢某室有火情,正当119指挥中心的工作人员忙于核实的时候,又一个电话打了进来,这次报警的男子姓吴,这次有火情的地方变成了永宁路北楼4幢某室,这样一来,指挥中心就全明白了,有人拿

他们寻开心了。

据消防指挥中心工作人员介绍,对于这种虚假警已经见怪不怪了,很多人是电话一通就挂断,很多人还若有其事地报告“险情”,由于这种事情谁也说不好,所以每次都要认真地去应付,毕竟无知的人还是少数。不过,常年在线岗位的工作人员也总结出了一些诀窍,比如从报警人说话的语气和逻辑性就能准确辨别出真假。

由于“119”事关每个市民人身和财产安全,其重要性不言而喻,所以消防部门郑重提醒广大市民千万不要拿这种事情开玩笑,拨打骚扰电话很可能会耽误那些真正需要救助者的时间,为对自己和别人负责,勿报假警! 陈佳 葛小林

偷车 毁了他12年青春

近日,常州市新北区的民警在西夏墅治安卡口执勤时发现一辆车的车牌为套牌,遂过去询问,而车上男子回答问题时漏洞百出、神色慌张。民警没有放过这些疑点,在网上比对的过程中发现该男子系在逃人员,立即将其抓获。经审讯,该男子是一个“车迷”,他最大的梦想是拥有一辆名车。

据警方介绍,该男子名为蒋某,生于丹阳市新桥镇,高中文化,无业。由于打小在汽配市场长大,他对汽车痴迷不已,而他最大的梦想就是拥有一辆名车。

蒋某有个朋友小马,有一次跟他提到自己的姐夫在外贸公司上班,开的是奥迪,这让蒋某羡慕不已。2007年7月29日中午,小马叫蒋某帮他姐夫修下家里的电脑,

想到可以去见识名车的风采,蒋某满口答应。电脑刚修了一半,蒋某看到门口桌上放着一把奥迪的汽车钥匙,看看四下无人,怀着对名车的占有欲,他鬼使神差地将钥匙放进了自己的口袋。偷到车钥匙后,做贼心虚的他立刻开车回了家,到了下午2点,他把车的后牌照卸下来后将车开走了。由于担心事情败露,他最终来到常州的苏南旧车交易市场,将奥迪车拆换成标致307。拿到车和钱后,蒋某立即人间蒸发。

目前,蒋某因秘密窃取他人财物且数额特别巨大,其行为已构成盗窃罪,被判处有期徒刑十二年,罚金十万元,剥夺政治权利三年。贪念使人毁灭,一辆奥迪换十二年青春,真是不值。孟强 刘劲松

偷税 让他坐了10年牢

虚开增值税专用发票,涉案金额2.47亿元的“边城税案”昨天上午钟楼区人民法院进行公开宣判,常州市打击发票违法犯罪专项整治活动拉开序幕。

据介绍,张克良从2007年1月至2008年2月间,在无实际货物交易情况下,分别介绍常州市航铁物资有限公司、常州市泰铁物资有限公司向7家单位虚开增值税专用发票35份,均向税务机关申报抵扣。共计虚开发票的金额2764711.37元,税额470000.93元,价税合计3234712.3元,骗取国家税款470000.93元,从中获利人

民币17210元。

钟楼区法院当庭宣判,张克良因虚开增值税专用发票罪,判处有期徒刑十年,罚金人民币十万元,剥夺政治权利三年。

宣判后,张克良表示,此时他才真正理解了“手莫伸,伸手必被捉”的含义。截至目前,“边城税案”共查处涉案企业296户,涉案金额2.47亿元,已查补入库3185.32万元,挽回国家损失近7000万元;共抓获犯罪嫌疑人121人,其中10人被判刑。

刘平 张锦 葛小林